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Direction (1-5):  दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के उत्तर 
दीजजए- 
छह व्यक्ति एक सम्मेलन के ललए एक वतृ्ताकार मेज के चारों ओर बैठे हैं। उनमें से प्रत्येक 
ववलिन्न कंपनी में कायय करिे हैं। वे सिी ववलिन्न आयु के हैं। P उस व्यक्ति के ठीक बाएं 
स्थान पर बैठा है, जो TCS में कायय करने वाले व्यक्ति के ववपरीि बैठा है। TCS में कायय करने 
वाला व्यक्ति, U का ननकटिम पड़ोसी नहीं है। आयु में सबसे छोटे व्यक्ति की आयु 32 वर्य है। 
R, आयु में दसूरे सबसे छोटे व्यक्ति से, आयु में 5 वर्य बड़ा है। Q जो आय ुमें दसूरा सबसे बड़ा 
व्यक्ति है, IBM में कायय नहीं करिा है। Q, S का ननकटिम पड़ोसी नहीं है और 45 वर्ीय व्यक्ति 
के बाएं से दसूरे स्थान पर बैठा है। IBM में कायय करने वाला व्यक्ति, S के ववपरीि बैठा है। 
एसेनचसय में कायय करने वाला व्यक्ति आयु में सबसे बड़ा व्यक्ति नहीं है। T आयु में सबसे छोटा 
व्यक्ति नहीं है। R, जो आयु में चौथा सबसे छोटा व्यक्ति है, माइक्रोसॉफ्ट में कायय करने वाले 
व्यक्ति के दाएं से दसूरे स्थान पर बैठा है। आयु में चौथे सबसे बड़े व्यक्ति की आयु 38 वर्य है। 
R, TCS में कायय करने वाले व्यक्ति के ठीक बाएं स्थान पर बैठा है। R, आयु में चौथे सबसे बड़े 
व्यक्ति से, आयु में केवल 2 वर्य बड़ा है। ओरेकल में कायय करने वाला व्यक्ति, 42 वर्ीय व्यक्ति 
के बाएं से दसूरे स्थान पर बैठा है। T, U से आयु में छोटा है। व्यक्तियों में से कोई एक 
इनफ़ोलसस में कायय करिा है। 
 

Q1. ननम्नलिखित में से कौन, इनफ़ोलसस में कायव करने र्ािे व्यजतत के ठीक बाएं स्थान पर बैठा 
है?  

(a) S 

(b) TCS में कायय करने वाला व्यक्ति  

(c) R 

(d) 35 वर्ीय व्यक्ति  

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q2. ननम्नलिखित में से कौन-सा व्यजतत एसेनचसव  में कायव करता है?  

(a) P 
(b) R 
(c) S 



(d) U 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q3. ननम्नलिखित में से कौन आयु में तीसरा सबसे छोटा व्यजतत है?  

(a) IBM में कायय करने वाला व्यक्ति  

(b) Q 

(c) माइक्रोसॉफ्ट में कायय करने वाला व्यक्ति  

(d) R 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q4. ननम्नलिखित में से कौन T के बाएं से दसूरे स्थान पर बैठा हैं?  

(a) S 

(b) 40 वर्ीय व्यक्ति  

(c) Q 

(d) इनफ़ोलसस में कायय करने वाला व्यक्ति  

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q5. ननम्नलिखित में से S के वर्षय में कौन-सा कथन असत्य है?  

(a) T, S के ववपरीि बैठा है  

(b) S, 42 वर्ीय व्यक्ति के बाएं से दसूरे स्थान पर बैठा है  

(c) S आयु में सबसे छोटा व्यक्ति है  

(d) S, TCS में कायय करिा है  

(e) सिी सत्य है  
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Directions (6-10): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 
 

साि व्यक्ति ववलिन्न रंग अथायि ्नीला, सफ़ेद, पीला, बैंगनी, हरा, काला और गुलाबी पसंद करिे 
हैं। उनमें से प्रत्येक की ववलिन्न मकान संख्या अथायि ्129, 640, 256, 343, 542, 424, और 



173 है। हरा रंग पसंद करने वाले व्यक्ति की मकान संख्या एक सम संख्या है। V काला रंग 
पसंद करिा है और उसके मकान की संख्या एक अिाज्य संख्या है। U की मकान की 
संख्या  एक सम संख्या  है लेककन वह 8 से वविाज्य नहीं है। T की मकान संख्या िीसरी सबसे 
बड़ी संख्या है और वह गलुाबी और बैंगनी रंग पसदं नहीं करिा है। नीला रंग पसंद करने वाले 
व्यक्ति की मकान संख्या एक पूर्य वगय है। S सफ़ेद रंग पसंद करिा है और उसकी मकान की 
संख्या एक ववर्म संख्या है। P की मकान संख्या S और V से बड़ी है लेककन Q से छोटी है। R 

नीला और हरा रंग पसंद नहीं करिा है। Q एक ववर्म संख्या वाले मकान में रहिा है िथा P 

और Q की मकान संख्या के मध्य अंिर 87 है। U न िो गुलाबी रंग पसंद करिा है और न ही 
हरा रंग पसंद करिा है। बैंगनी रंग पसंद करने वाला व्यक्ति, ववर्म संख्या वाले मकान में रहिा 
है। 
 

Q6. ननम्नलिखित में से कौन बैंगनी रंग पसंद करता है  

(a) V 
(b) P 
(c) Q 
(d) U 
(e) R 
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Q7. ननम्नलिखित में से कौन मकान संख्या 129 में रहता है?  

(a) नीला रंग पसंद करने वाला व्यक्ति  

(b) V 

(c) गुलाबी रंग पसंद करने वाला व्यक्ति  

(d) सफ़ेद रंग पसंद करने वाला व्यक्ति  

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q8. V और S की मकान संख्या के मध्य ककतना अंतर है?   

(a) 44 
(b) 120 
(c) 60 
(d) 35 
(e) 220 
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Q9. गुिाबी रंग पसंद करने र्ािे व्यजतत की मकान संख्या तया है?    

(a) 424 
(b) 640 
(c) 129 
(d) 542 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q10. ककतने व्यजततयों की मकान संख्या, हरा रंग पसंद करने र्ािे व्यजतत के मकान की संख्या 
से अधिक है?  

(a) दो  
(b) िीन 

(c) एक 

(d) कोई नहीं  
(e) िीन से अधिक  
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Direction (11-13): ननम्नललखिि जानकारी का ध्यानपूवयक अध्ययन कीक्जये और नीचे ददए गये 
प्रश्नों के उत्तर दीक्जये: 
एक पररवार में नौ सदस्य - A, B, C, D, E, F, G, H और I हैं. इनमें से दो वववादहि युगल हैं और 
केवल चार पुरुर् हैं. C, A से वववादहि है. B, D की इकलौिी संिान है. F वववादहि है और उसकी 
एक सास है. H की एक संिान है. D, E का पैटनयल ग्रैंडफादर है और E, I का अंकल है. A, E की 
मााँ और G का वपिा है. H पररवार की मदहला सदस्य नहीं है. 

 

Q11. I, E के िाई से ककस प्रकार संबंधिि है? 

(a) पुत्र 

(b) दामाद 

(c) मााँ 

(d) पुत्री 



(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q12. D, G की बहन से ककस प्रकार संबंधिि है? 

(a) ससुर 

(b) दामाद 

(c) सास 

(d) पुत्री 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q13. H की संिान का ग्रैंडफादर कौन है? 

(a) B 

(b) D 

(c) F का पनि 

(d) दोनों (a) और (c) 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Directions (14-15): नीचे ददए गये प्रश्न ननम्नलिखित जानकारी पर आिाररत हैं: 
(i) Y % Z का अथय Y, Z की पुत्री है. 

(ii) Y @ Z का अथय Y, Z की मााँ है. 

(iii) Y $ Z का अथय Y, Z का वपिा है. 



(iv) Y * Z का अथय Y, Z का पुत्र है. 

 

Q14. ननम्नललखिि में से कौन सा समीकरर् यह दर्ायिा है कक B, G का वपिा है? 

(a) C % B $ F * E @ G @ Q 
(b) B * F $ G @ N@ M $ D 
(c) M @B * S * F @ G % D 
(d) M @ B @ N @ S*G $ D 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q15. यदद समीकरर् P%Y@G*K*F सत्य है, िो ननम्नललखिि में से कौन सा सत्य नहीं है? 

(a) G, F के पुत्र का पुत्र है 

(b) K, P की मााँ का पनि है 

(c) P, K की पुत्री है 

(d) सिी सत्य हैं 

(e) Y, K के पैरेंट F की पुत्रविू है 
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol.  



 
S1. Ans.(d) 
S2. Ans.(b) 
S3. Ans.(c) 
S4. Ans.(b) 
S5. Ans.(d) 
 
Solutions (6-10): 
Sol.  

Persons   Colour House Number 
     P  Blue    256 
     S White    129 
     Q Purple    343 
     T Green    424 
     U Yellow    542 
     R Pink    640 
     V Black    173 

 
S6. Ans.(c) 
S7. Ans.(d) 
S8. Ans.(a) 
S9. Ans.(b) 
S10. Ans.(a) 
 
Solutions (11-13): 
Sol.  



 

 
S11. Ans.(d) 
S12. Ans.(c) 
S13. Ans.(d) 
 
Solution (14-15): 
S14. Ans.(a) 

  
S15. Ans.(d) 

 
 


